
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Nama Sekolah : SDN Kaligayam 03 Kelas / Semester : V / Ganjil  

Mata pelajaran : PJOK Pertemuan Ke- : 1 

Materi  : Menendang Bola Alokasi Waktu : 10 Menit  

 

KOMPETENSI INTI 3 (PENGETAHUAN) KOMPETENSI INTI 4 (KETERAMPILAN) 

3.  Memahami pengetahuan faktual dan 

konseptual dengan cara mengamati, 

menanya dan mencoba berdasarkan rasa 

ingin tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, di 

sekolah dan tempat bermain 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dan 

konseptual dalam bahasa yang jelas, 

sistematis, logis dan kritis, dalam karya 

yang estetis, dalam gerakan yang 

mencerminkan anak sehat, dan dalam 

tindakan yang mencerminkan perilaku 

anak 

KOMPETENSI DASAR KOMPETENSI DASAR 

3.1 Memahami kombinasi gerak 

lokomotor, non-lokomotor, dan 

manipulatif sesuai dengan konsep 

tubuh, ruang, usaha, dan 

keterhubungan dalam berbagai 

permainan bola besar sederhana dan 

atau tradisional* 

4.1 Mempraktikkan kombinasi gerak 

lokomotor, non-lokomotor, dan 

manipulatif sesuai dengan konsep 

tubuh, ruang, usaha, dan 

keterhubungan dalam berbagai 

permainan bola besar sederhana dan 

atau tradisional* 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Siswa dapat bekerjasama dengan pasangannya 

 Siswa bersama pasanganya dapat memahami sekaligaus mempraktikan sesuai dengan lembar 
kerja (kombinasi pola gerak lokomotor, non-lokomotor, dan manipulatif permainan sepakbola 

(menendang, menghentikan, dan menggiring bola).  

 Siswa bergantin peran setelah mendapatkan aba-aba dari guru ( menendang bola berpasanagn) 

 Siswa mencoba tugas gerak permainan sepakbola ke dalam permainan sederhana dan atau 

tradisional dilandasi nilai-nilai disiplin, percaya diri, sungguh-sungguh, dan kerja sama. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru mengajak peserta didik untuk berdoa terlebih dahulu sebelum 

memulai mempelajari materi ini. Religius 
 Guru memberi salam dan menanyakan kabar dan memeriksa 

kehadiran peserta didik.  

 Guru memotivasi peserta didik untuk bersemangat dalam mempelajari 

materi variasi gerak lokomotor pada permainan bola besar. 

.... menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Guru memberikan video animasi yang berkaitan dengan materi 

 Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk menanyakan 

hal-hal yang berkaitan dengan materi, kemudian peserta didik diminta 
menyampaikan pendapatnya tentang variasi gerak lokomotor pada 

permainan bola besar. 

Inti  Siswa melakukan pemanasan yang dibimbing oleh guru 

 Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 

 Guru mengarahkan peserta didik untuk mengamati dengan cermat 
permainan sepak bola yang dimainkan oleh temannya. 

 Guru mendampingi peserta didik memperhatikan setiap gerak 

lokomotor pada permainan sepak bola sesuai dengan yang apa dilihat 
pada video anaimasi sebelumnya 

 Guru membimbing peserta didik membaca referensi yang membahas 

tentang permainan sepak bola dari berbagai s 

 Guru memberi kesempatan peserta didik membuat pertanyaan tentang 
gerak lokomotor permainan sepak bola. 

 Guru menginformasikan peserta didik untuk melakukan tanya jawab 

dengan kelompok 

 Guru memberikan penguatan pembelajaran dengan penuh semangat, 

sehingga peserta didik memiliki motovasi untuk bela 
 

.... menit 

Penutup  Guru merefleksikan hasil pembelajaran tentang variasi gerak 

lokomotor pada permainan sepak bola.  
 Guru memberikan umpan balik mengenai proses pembelajaran tentang 

variasi gerak lokomotor pada permainan sepak bola. 

 Guru melakukan evaluasi kepada peserta didik  

 Guru beserta siswa berdo’a bersama sebelum kegiatan KBM diakhiri 
 

.... menit 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN (ASESMEN) 

No 
Aspek yang 

dinilai 
Bentuk Penilaian Instrumen Penilaian Waktu Penilaian 

1 Sikap Observasi dan Jurnal Pengamatan sikap (jurnal) Selama KBM 

2 Pengetahuan Tes tertulis Soal tes Setelah KBM 

3 Keterampilan - Unjuk kerja 

- Laporan tertulis 

- Pengamatan  unjuk kerja 

- Penilaian laporan tertulis 

- Pada saat presentasi 

- Pengumpulan tugas 

 

Mengetahui,  

Kepala Sekolah 
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Guru Mata Pelajaran, 
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